

将披婚纱的她突遭车祸生命垂危

“亲爱的，醒醒，你不能丢下我一人”，男友含泪示爱让奇迹出现

核心提示：

“早都说好了，年底咱们去结婚，你不能丢下我一人……”呆坐在手术室外的未婚夫哭哭啼啼，神色俱伤。昨日上午8时10分，其24岁的未婚妻小魏在上班过马路途中，被一辆黑色本田轿车撞飞，伤势极其严重，心跳每分钟仅有20多次，随时都有生命危险。经过几个小时的手术，医护人员最终将小魏从鬼门关拉了回来，但其仍处于昏迷状态。但奇迹出现在下午4时20分……

实习生 叶秋霜 记者 张敏/文 黄洋洋/图



“本田”闯祸撞飞人

素不相识“保时捷”前来搭救

记者赶到位于临泉路与界首路交口北侧的现场时，已经聚集了大量围观群众，在一辆黑色本田轿车车前位置，一名穿白色上衣的女子倒在湿漉漉的地上，女子昏迷不醒，无论如何呼唤都没有反应。记者注意到，肇事的是辆合肥本地牌照的黑色本田轿车，右侧的保险杠已经凹进一大块，相邻的挡风玻璃则破裂，呈蜘蛛网状，在车引擎盖上还遗留着伤者被撞飞瞬间落下的眼镜和雨伞。

肇事司机是名中年男子，其告诉记者，

当时自己开车由东向西行驶至事发路段时，突然从北边蹿出一名女子，准备过斑马线自己避让不及撞上了人，“当时车速不是很快，大概50码左右，但对方几乎是跑着过来的。”毫无防备的本田车将女子撞飞数米远后，很快停下，驾驶人也拨打了急救电话。

时间慢慢过去，而救护车还未赶来。伤者脸色苍白，只有指尖微微颤动，生命危在旦夕。这时一辆棕色保时捷车途经此地，目睹这一情况后，车主急忙下车，招呼众人上前帮忙。“等不及了，帮我把她抬上车后座，我开车送她去医院。”望着面露诚意的车主，众人搭把手将伤者挪到了保时捷车上，“别磕到了，帮我把坐垫放下来，垫一下伤者身体。”就在准备发动车辆离去时，远处传来了120急救车的呼啸声。

快要披上婚纱的她

这几个月一直在做婚前准备

急救员察看伤者伤势后，表示立即需要吸氧和抢救，只能再次将伤者挪出车外。随后，保时捷车主不动声色离去，“但愿人没事……”车主未告知自己姓名匆匆离开。

来到救治的武警医院(北区)，在神经内科病房中，数名医护人员围在伤者身边。但女子的家人始终没有出现，肇事司机的家人则早早赶来，服侍在一旁，为其办理住院手续。据主治医师张医生介绍，伤者伤势很

重，“颅内充血，伤及脑干中枢神经，这是最重的伤情，经过检查后，发现脾脏已经破裂，腹腔积血，随时都有生命危险。”

上午11时许，经过一番抢救后，伤者伤势略微好转，“快！赶紧送到手术室。”据医生介绍，伤者将接受第一步手术，切除脾脏止血，不然腹腔失血越多，外界的大量输血都会无济于事。

在一阵哭啼声中，伤者的未婚夫终于赶来，搂着伤者将其护送至手术室后，最终被突来的打击击垮，瘫倒在门外，泣不成声。“本打算年底就结婚了，这几个月一直在做婚前的准备，房子、嫁妆都准备好了……”

男友含泪鼓劲呼唤

动情呼唤让未婚妻有了知觉

伤者姓魏，今年才24岁，宿州人，在合肥上班，并居住在事发地点附近的一小区中。“平时经常叮嘱她，要注意来往的车辆，但还是没用啊……”一个七尺男儿望着手术室里进出的医护人员，恨不得上前拉住每一个经过的医生，追问未婚妻的伤势。

下午1时许，经过两个小时手术后，小魏被推出了手术室，转至病房进一步治疗，但状况仍不容乐观。按照伤者的伤势，生还的希望都很渺茫。未婚夫陪伴小魏病床左右，脸上满是泪痕，闻讯从老家赶来的母亲则在一

旁轻抚着爱女的额头。

“我在这里，你能感受到我的爱吗，醒醒啊……”“不要怕，有我陪着你，你一定要坚强……”“你只是受了点皮外伤，你可以睁开眼睛看看我……”未婚夫字字带泪，声声呼唤，不离不弃精心守护。下午4时20分许，家人突然发现监护仪器上出现明显波动痕迹，紧接着，血压渐渐升高，“这说明伤者已经有了轻微意识，并不意味着马上就能苏醒，只有等到伤势和生命体征稳定，需要进一步恢复治疗，其中可能需要再动一次颅脑手术。”

“念着你每一天离不开你，耽误多一秒都不愿意，我才发现永远有多近，不要比我先闭上眼睛……”自始至终，爱一直陪伴着小魏。幸福，也许就从这里起步。目前，该事故原因仍在进一步调查中。



合肥的“西伯利亚”变形记

20年前，这里道路泥泞、交通不便；田地贫瘠，一片荒凉，被称为“合肥的西伯利亚”。现如今，高楼大厦鳞次栉比，厂房林立气势磅礴。合肥高新区，在社居委原住民的眼中，上演着翻天覆地的“变形记”。

当年就是合肥的“西伯利亚”

郑全珍现任蜀峰湾社居委主任。作为当地的原住民，她可以说对当地的变化一清二楚，深有体会。采访中，郑主任对我们说：“这里没有建区前，是一片荒凉，都是桃树和农田。当时刚建区，梦园小区盖好了，都没有人敢买。入住后的居民，晚上也不敢出来散步，因为四处没有灯，一片漆黑。现在随着发展，原来的村庄变成了大楼和厂房，村民也变成了居民，晚上到处都是霓虹闪闪的了。”

蜀园物业副经理王旺生，对此也是有感

而发。自1983年在合肥参加工作以来，他也是眼看着高新区“无中生有”的。他戏称，“当时的高新区是合肥的‘西伯利亚’，又荒凉又寒冷。当时的马路很窄，两辆车从相对的方向驶来，会车时都要很小心，路是坑坑洼洼的。唯一的客运车也是四十分钟一班，下午从合肥走，晚上才能到高新区这边。晴天路上人骑自行车，雨天，就变成了自行车骑人。”

处处都有“千里眼”、“顺风耳”

高新区建区之后，原先的农民就变成了居民，他们的生活，自此也发生了历史巨变。郑全珍和王旺生现在的工作，都是为已经变成居民的老百姓们做好贴心服务，而对于现在的生活，他们更是津津乐道。

“我们现在的工作主要是，安检、巡逻、安装摄像头，和社居委打交道最多，工作涉及千

家万户。”说到现在的服务居民，王旺生赞叹地说：“现在的居民，比以前素质提高了，没有随地倒垃圾、吐痰的了，给我们的工作带来了方便。现在每个月都评比一次，有竞争，大家都想着做好。”他也提到，小区物业管理工作也离不开社居委的帮助，他举例说：“2008年大雪，雪很深，居民出门都不方便，我们都在小区铲雪清理道路。社居委的领导还亲自深一脚浅一脚地上门问，有没有老人需要帮助的，我当时觉得非常感动。我们小区里孩子当兵、就业，有困难都可以找社居委帮忙。以前找不到社居委，现在是社居委上门服务。一般老百姓都知道社居委的电话，有问题一个电话就能解决了。”

如此神通广大的社居委，是怎么做到对老百姓知冷知热的呢？这时，郑全珍“揭秘”

说：“这还是要感谢高新区社会管理创新的政策啊！我们在每个小区里都设置了网格员，家家户户有啥事，他们随时都能了解到。可以说，小区里处处都是‘千里眼’和‘顺风耳’，随时给大家排忧解难呢！”

(黄梦霞 刘甜甜)

